

Мы живём в переломный период истории. Перемены захлестнули наш мир, и отжившие своё тоталитарные режимы уступают место укреплению нравственного сознания. Поэтому, именно сейчас настало подходящее время, чтобы задуматься над динамикой происходящих перемен и почерпнуть в них вдохновение и руководство к их воплощению в жизнь. Объясняя цель творения, наши мудрецы говорят, что Б-г, суть всего добра, сотворил мир в результате своего желания творить добро. Как сказано в 145ом псалме: «Добр Б-г ко всем, милости Его на всех творениях Его». Т.к. природа добра – творить добро для других, сотворение Вселенной было выражением Высшей доброты. В этом смысле, Вселенная, и всё живое – получатели и предметы Высшего добра.

Поэтому, всё, что происходит в мире, даже то, что кажется злом, как например природные катаклизмы, должно в конце концов нести в себе что-то хорошее . Точно так же и негативные порывы людей, чьё настоящее стремление, это творить добро, являются всего лишь механизм, созданный Б-гом, для того, чтобы обеспечить свободу выбора. Потому что, если бы Б-г сотворил мир, в котором царит только добро и ничего кроме него, и человеку не нужно было бы прилагать никаких усилий для его достижения, то добро ценилось бы слишком низко или не ценилось вовсе.

В свете этого важно осознать, что в борьбе человека со злом, будь то мире в или в самом себе, не надо занимать позицию нападения. Гораздо лучше сосредотачиваться на том , что хорошо – как в самих людях, так и в мире, и подчеркивать положительное, и тогда добро будет затмевать зло, пока последнее в конце концов не исчезнет.

Несмотря на то, что Б-г создал мир, предоставив людям свободу выбора, вместе с этим Он задействовал все средства для того, чтобы подтолкнуть людей к выбору добра, оставив им Б-жественный моральный кодекс, который предшествует любому человеческому законотворчеству и является единственным руководством по созданию цивилизации, в которой царит добро и мораль.

Этот Б-жественный кодекс, известный как Семь законов Ноаха, дает объективное определение добра, такого, которое одинаково для всех людей. Более того, как доказала недавняя история, нравственность, основой которой является человеческое понимание добра – относительна, изменчива и по сути своей недостижима. Более того, просветители, воспитатели и законодатели, ясно понимают, что ни запугивание, ни угроза наказания не могут вызвать глубокого чувства моральной ответственности. Оно может прийти только через воспитание, познание и осознание того, что есть «Око, которое видит и Ухо, которое слышит», и мы все перед Ним ответственны.

Кодекс законов Ноаха – это семь основных Высших законов, которые были даны Ноаху после потопа. Они были даны Ноаху и его детям, основателям новой человеческой расы, чтобы гарантировать, что человечество опять не опустится до уровня джунглей. Эти законы, которые предписывают установление системы справедливых судов и запрещают идолопоклонство, осквернение имени Б-га, убийство, кровосмешение, грабёж и поедание части живого животного (жестокость по отношению к животным) – являются основой нравственности. Эти законы, получая толкования в свете повседневной жизни, распространяются на все аспекты морального поведения.

Важно воспитывать и учить людей и призывать их к исполнению Семи Законов. Современная религиозная терпимость и стремление к ещё большей свободе даёт нам уникальную возможность приблизить повсеместное соблюдение этих законов. Т.к. именно посредством преданности этим законам, которые сами по себе являются выражением Высшего добра, человечество объединяется и скрепляет узы единой моральной ответственности перед Единым Творцом. Это единство ведёт к миру и гармонии среди людей, и тем самым будет достигнуто абсолютное добро, подобно тому как сказал автор псалма « как хорошо и приятно братьям вместе сидеть».